



ПЕРВОМАЙ-2025 В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

В столице Урала состоялся праздничный митинг.

1 мая выдалось в этом году прохладным. Но даже непогода не помешала членам профсоюзов Свердловской области собраться, как и годом ранее, на стадионе «Екатеринбург-Арена» и отметить праздник. В 2025 году в первомайских мероприятиях принял участие врио губернатора Свердловской области Денис Паслер.

Напомним, что в связи с террористической угрозой все массовые мероприятия должны соответствовать определенным требованиям безопасности. Именно поэтому в Екатеринбурге отменили традиционное Первомайское шествие, перенеся праздник на закрытую площадку. В мероприятии приняли участие пять тысяч человек. Из них больше четырехсот - металлурги - члены ГМПР, которые, несмотря на плохую погоду, съехались со всех уголков региона, чтобы принять

участие в митинге. Возглавил делегацию Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации профсоюза. Среди прибывших на митинг первичных профорганизаций - ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР, АО «Первоуральский новотрубный завод», АО «Северский трубный завод», АО «Уралэлектромедь», АО «ДИНУР», ОАО «Каменск-Уральский металлургический завод», «УАЗ», АО «Кировградский завод твердых сплавов», «Синарский трубный завод», АО «Верх-Исетский металлургический завод», «Ключевский завод ферросплавов» и Уральский государственный колледж им. И.И. Ползунова.

Открыл и вел Первомайский митинг Андрей Ветлужских, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области.

«В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне мы отдаем дань уважения уральцам, кото-

рые ковали Победу в тылу и воевали на фронтах, - заявил лидер свердловских профсоюзов. - И сегодня труженики Урала ответственно выполняют госзаказ, приближая новую Победу! Они производят и другие необходимые товары и услуги. И все потому, что Урал - опорный край державы! Потому что доблестный труд - гарантия Победы!».

С приветственным словом на митинге выступил врио губернатора Свердловской области Денис Паслер. Он поздравил жителей области с праздником и сказал: «Первомай объединяет людей любого возраста и профессий. Тех, кто работает на фабриках и заводах, совершает научные открытия, строит города, заботится о здоровье людей, воспитывает подрастающее поколение, создает произведения искусств, защищает границы... Сегодня наша общая задача - сберечь богатейшее наследие, оставленное

нам старшим поколением, и прумножить его. Уверен, совместными усилиями мы сделаем это».

С видеоприветствием выступил полномочный представитель Президента РФ в УрФО Артем Жога. Он сказал, что уже 12 городов в Уральском федеральном округе носят почетные звания «Город трудовой доблести».

«Уверен, что их количество будет расти, - сказал в своем обращении к митингу Артем Жога. - Сегодня доблестный труд - это гарантия Победы! Мы вновь сплотились и работаем над решением задач, поставленных нашим Президентом. Трудимся ради наших ребят на передовой и друзей в новых регионах, ради наших родных и близких, ради развития и процветания великого будущего нашей России. Спасибо за ваш труд и искреннее служение Отчизне!».

(Окончание на стр. 2)

ПРАЗДНИК

ПЕРВОМАЙ-2025 В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

В столице Урала состоялся праздничный митинг.

(Окончание, начало на стр. 1)

Среди выступающих на Первомайской сцене - Людмила Бабушкина, спикер Законодательного Собрания Свердловской области, а также представители трудовых коллективов региона – члены разных профессиональных союзов.

Свердловскую областную организацию ГМПР представлял ветеран отрасли и Уральского алюминиевого завода Алексей Гончаров.

В его выступлении прозвучало, что в современных условиях, когда наши воины вновь сражаются против нацизма на полях сражений специальной военной операции, тема Победы снова становится ключевой для профсоюзов.

«Как и в годы Великой Отечественной войны, трудовой тыл стал опорой страны, металл снова востребован как «хлеб индустрии», - заявил с трибуны первомайского митинга Алексей Гончаров. - Коллективы горно-металлургических

предприятий, как и в те далёкие времена, не только ударно трудятся, но и собирают и отправляют на передовую тонны гуманитарной помощи. И снова в большинстве своём эту миссию возглавил профсоюз».

Для членов ГМПР торжественный митинг продолжился торжественным собранием в подтрибунном помещении стадиона. С Первомаем коллег поздравили председатель СОО ГМПР Валерий Кусков, заместитель председателя ФПСО Алексей Киселев, председатели и профактивисты первичных профорганизаций. Завершилось собрание небольшим концертом.

В это же время в резиденции губернатора Свердловской области проходил традиционный торжественный прием трудящихся, на котором состоялось награждение лучших тружеников региона.

За многолетний добросовестный труд и значительный вклад в облас-



ти повышения эффективности производства и качества выпускаемой продукции Почетной грамотой губернатора Свердловской области награжден Александр Кадочников,

старший мастер (смены) плавильного участка вальцелитейного цеха ЗАО «Кушвинский завод прокатных валков», член Горно-металлургического профсоюза России.

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА МОП ПРОФЦЕНТРА «СОЮЗМЕТАЛЛ»

В Минске принимали руководство членских организаций Международного объединения профсоюзов (МОП) горно-металлургической промышленности

Международное объединение в формате профцентра «Союзметалл» объединяет 658 тысяч членов профсоюзов из России, Беларуси, Армении, Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана и Таджикистана. Задачами МОП является защита законных прав и интересов трудящихся отрасли.

На повестку дня заседания Исполкома МОП профцентра «Союзметалл» вынесли вопрос «О социально-экономической ситуации в горно-металлургическом комплексе стран СНГ и деятельности организаций МОП по защите социально-экономических интересов и трудовых прав горняков и металлургов».

Штаб-квартира ФПБ стала площадкой, на которой стороны делились передовым опытом и обсуждали общие проблемы. Председатель Горно-металлургического профсоюза России Алексей Безымянных в своем выступлении акцентировал внимание на развитии социального партнерства на уровне государства, рассказал, как работают отраслевые тарифные соглашения, наполняются коллективные договоры. Остановился и на проблемных вопросах – занятости в отрасли и дефиците кадров. Вместе с тем он отметил, что сравнительный анализ демонстрирует рост выпуска валовой продукции и зарплаты горня-

ков и металлургов за минувший год.

– С профсоюзом «БЕЛПРОФМАШ», который принимает участников заседания Исполкома МОП профцентра «Союзметалл», нас связывает давняя честная и искренняя дружба. В Минске собрались металлурги и металлисты бывших стран Советского Союза. Мы очень рады белорусскому гостеприимству и всегда с удовольствием приезжаем к своим большим друзьям белорусам. Я думаю, это не пустые слова, что мы страны дружества. Это ощущается в любом виде деятельности, а по линии профсоюзов в первую очередь, – подчеркнул Алексей Безымянных.

Председатель Горно-металлургического профсоюза России уточнил, что на подобных встречах членские организации МОП делятся опытом, узнают новое, чтобы потом использовать в своей работе. Это основное назначение МОП профцентра «Союзметалл».

– Главное – сохранить единство, целенаправленную совместную работу, что сегодня и происходит, – резюмировал Алексей Безымянных.

Солидарен с коллегой и председатель ЦК профсоюза работников геологии и горно-металлургической промышленности Республики Таджикистан («Таджикметалл») Абдулло Ходиков:

– Я был в городе-герое Минске 15 лет тому назад на съезде Федерации профсоюзов Беларуси. И вот вновь посчастливилось быть на вашей гостеприимной земле. Хочу сказать, что такую основательную работу по защите прав трудящихся, какую ведут белорусские профсоюзы, я не встречал в других странах СНГ. Вы не только сохранили историю и традиции профсоюзов стран бывшего Советского Союза, но и приумножили. Очень доволен посещением экспозиционно-выставочного центра Дома профсоюзов, общению с коллегами. В памяти остается многое, а то, что увидел, хотелось бы внедрить у себя на родине, – поделился представитель Таджикистана.

О социально-экономической ситуации в промышленном секторе Беларуси доложил председатель профсоюза «БЕЛПРОФМАШ» Валерий Курсевич. Представителям профсоюзов горно-металлургического комплекса других стран СНГ также предоставили слово.

– Мы рассматриваем международное профсоюзное объединение, как одну большую единую семью. Нас объединяет общая история, заинтересованность в защите прав трудящихся, похожие проблемы. Наша сила – в солидарности. Давайте больше общаться, встречаться и обмениваться

опытом, чтобы дальше строить профсоюзное движение, – высказалась главный специалист по социально-экономической защите прав трудящихся Республиканского Совета профсоюза «Узметмашсаноат» Дилдора Алимова.

Надо отметить, что на встрече представителей стран СНГ в национальном профцентре звучала и тема 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Юбилейная дата еще раз показала единство и солидарность народов бывших республик некогда большой страны под названием СССР. У нас одна на всех общая Победа и значимый вклад каждого ныне независимого государства в общее дело борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Участники Исполкома МОП профцентра «Союзметалл» из России, Таджикистана, Узбекистана и Казахстана пробудут в Беларуси до 15 мая. Для гостей предусмотрена насыщенная культурная программа. В нее в том числе включены посещение Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны в Минске, а также экскурсионные программы в мемориальные комплексы «Хатынь» и «Дальва», поездка на Курган Славы.

Ангела ЛЮДИНО

«ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ – ОСНОВА ПРОЦВЕТЕНИЯ РОССИИ»

Всероссийский форум с таким названием прошел в Москве с 14 по 16 мая

В мероприятии приняли участие представители федеральных и региональных органов законодательной и исполнительной, главные внештатные специалисты Минздрава России, представители научных и образовательных учреждений, медицинских организаций и профсоюзов. От ГМПР в форуме участвовала заместитель председателя профсоюза Светлана Боева.

На открытии форума были зачитаны обращения президента РФ Владимира Путина и премьер-министра страны Михаила Мишустина. Путин выразил уверенность, что форум послужит объединению усилий государства и бизнеса во имя больших и значимых целей, а инициативы участников мероприятия найдут воплощение в практической деятельности.

К гостям форума обратились представители парламента и общественных организаций. Участников форума приветствовал также председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Сергей Черногоаев:

– Мне очень приятно и почетно находиться здесь и приветствовать вас от имени Федерации независимых проф-

союзов России. Профсоюзы вот уже 120 лет традиционно стоят на защите трудовых прав граждан, конечно же, на защите их здоровья, выступают за безопасные, достойные и, самое главное, здоровые условия труда, за сни-

жение профессиональной заболеваемости. А это, как вы понимаете, невозможно без профилактики, диагностики, лечения и, конечно же, оздоровления. Нам важно, чтобы каждый труженник сохранял свое профессиональ-

ное долголетие. И после выхода на пенсию здоровье не должно покидать тех, кто всю свою трудовую жизнь отдал своему предприятию.

Основная тема юбилейного форума – обеспечение условий для продолжительной и активной жизни граждан России – отражает ключевые национальные цели на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года в области общественного здоровья и повышения качества жизни граждан России.

Форум проводился Лигой здоровья нации совместно с Министерством здравоохранения Российской Федерации при поддержке Правительства России, Госдумы и Совета Федерации, федеральных и региональных министерств, агентств и ведомств, общественных объединений.

В рамках деловой программы форума состоялось более 70 мероприятий, охватывающих широкий спектр задач, стоящих сегодня перед здравоохранением, социальной сферой, демографической политикой, медициной, психологией и развитием здоровьесберегающей среды.

По материалам ФНПР



СЕРЬЕЗНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

прошло на заседании комиссии по охране труда и окружающей среды Свердловской областной организации ГМПР.

23 апреля в Екатеринбурге в штаб-квартире Свердловской областной организации горно-металлургического профсоюза России (ГМПР) прошло заседание комиссии по охране труда и окружающей среды областного комитета ГМПР. Мероприятие было приурочено к Всемирному дню охраны труда.

На повестке дня стояли важные вопросы: реализация решений VIII пленума обкома профсоюза, состояние производственного травматизма и профессиональной заболеваемости на предприятиях горно-металлургического комплекса (ГМК) Свердловской области в 2024 году, участие в квесте по охране труда, разработанном НИИ охраны труда ФНПР, а также обсуждение ситуации по охране труда на местах.

По первому вопросу решили, что областной комитет ГМПР должен учитывать рекомендации пленума при подготовке проекта Отраслевого Соглашения на 2026–2028 годы. Эти вопросы (2.1.1 – 2.1.3) будут обсуждаться в рамках переговоров с СОСПП и Минпромом. А уже через два дня после заседания комис-



сии, 25 апреля, на Конференции по охране труда, в которой приняли участие ФПСО, СОСПП, Минздрав Свердловской области, Росздравнадзор и ЕМНЦ, обсуждены совместные решения по критериям отбора медицинских организаций, предоставляющих качественные услуги по проведению обязательных медицинских осмотров.

По третьему вопросу областной комитет должен определить список

предприятий для выборочных проверок соблюдения трудового законодательства в области охраны труда. Также необходимо провести проверки выполнения мероприятий по результатам актов расследования несчастных случаев.

Главный технический инспектор труда ГМПР Владимир Шафрай представил информацию о состоянии производственного травматизма и профес-

сиональной заболеваемости в организациях ГМК РФ за 2024 год и I квартал 2025 года. Было решено принять эту информацию к сведению.

Руководитель учебного центра НИИ охраны труда ФНПР (г. Екатеринбург) Е.В. Болкисева рассказала о разработанном институтом квесте по охране труда. Мероприятие запланировано на 23 мая. Обкому профсоюза предложено разработать положение, определить количество участников, состав команд и призовой фонд.

По четвертому вопросу заслушали технических инспекторов. Было решено изучить судебную практику по возмещению морального вреда пострадавшим на производстве. Отделу охраны труда и окружающей среды областной организации рекомендовано рассылать обезличенные акты расследования резонансных несчастных случаев на предприятиях отрасли в профсоюзные организации и службы охраны труда и промышленной безопасности предприятий ГМК региона. Это поможет изучать, предотвращать и профилактировать производственный травматизм.

НОУ-ХАУ

ПЕРВЫЙ В ПРОФСОЮЗАХ ФИДЖИТАЛ-ТУРНИР

прошел в Полевском



Координационный молодежный совет областного комитета ГМПР каждый декабрь, продумывая план на следующий год, ищет новые формы работы с молодыми горняками и металлургами. В 2025 году очередь дошла до фиджитал-турниров. Направление новое, но успешно развивающееся в России, поддерживаемое на всех уровнях власти, вплоть до Президента РФ Владимира Путина, который в феврале 2024 года принял участие в церемонии открытия международного фиджитал-турнира «Игры будущего» в Казани.

Президент РФ Владимир Путин: «Сама идея соединить классические виды спорта и киберспорт отражает образ России, открытой всему новому, нацеленной идти вперед и при этом способной гармонично соединять самобытное наследие и современность»...

Сомнения, «зайдет» или «не зайдет» фиджитал-спорт заводской молодежи, были. Но решили попробовать. Тем более формат мероприятия как нельзя лучше подходил под празднуемый юбилей Великой Победы.

26 апреля в Полевском под эгидой Свердловской областной организации ГМПР состоялся первый профсоюзный фиджитал-турнир «Три цвета Родины». Но, поскольку, помимо основных этапов – игра «CS:GO» и пейнтбольный матч – были еще и специальные – «Первая медицинская помощь», «АК-74» (сборка-разборка автомата) и интеллектуальный «КВИЗ», то общее название, транслируемое вовне, звучало как «Военно-патриотическая игра». 15 команд горно-металлургических предприятий и колледжей съехались, чтобы испытать свою сплоченность и ха-

актер. Часть команд сопровождали председатели первичных профорганизаций, что стало дополнительным стимулом для побед. Интересным фактом стало и то, что у многих команд капитанами были девушки.

Открыли мероприятие представители ППО Северского трубного завода – хозяева площадки. Председатель первичной профорганизации Александр Варламов дал напутствие на честную игру, рассказав, что в Трубной металлургической компании также будет развиваться данное направление. Председатель совета молодежи предприятия Артем Чернышов поблагодарил ребят за готовность в любую погоду (а за окном шел самый настоящий ливень) принимать участия в подобных мероприятиях.

Основными локациями турнира стали пейнтбольная площадка и компьютерный клуб «CYBER-VR», именно там проходили самые увлекательные и интересные события. Особенно зрелищные действия разворачивались под дождем на полигоне. Игра велась до одной победы, поэтому шансов на ошибку у команд не оставалось. Из 8 команд подгруппы в полуфинал выходило четыре, и из них оставалось две, которые в финале и боролись за победу. Так же складывалось и в компьютерных баталиях (там игра шла до 6 побед). Зрителям наблюдать за игрой можно было на телеэкранах клуба. Победителем турнира по пейнтболу стала команда «Горняки» (АО «ЕВРАЗ КГОК»). В компьютерных боях никому не оставила шансов команда «Первый отряд» («РУСАЛ Каменск-Уральский»).

Команды и отдельные ребята, не занятые в основных соревнованиях, смогли попробовать себя в тесте по «Пер-

вой медицинской помощи» (победителем стала Татьяна Осолоткова («Синарский трубный завод»), в сборке-разборке автомата «АК-74» (здесь лидерство захватили Владислав Панкратов («Синарский трубный завод») и Лидия Григорьева (Богдановичское ОАО «Огнеупоры»). Отдельным заданием для всей команды стал КВИЗ к 80-летию Победы. Вопросы были несложные, например нужно было вспомнить, кто командовал Парадом Победы на Красной площади, кто автор стихотворения «Жди меня» или как назывался план по освобождению Белоруссии. В интеллектуальном конкурсе равных не было команде «Гильзы Победы» (АО «Уралэлектромедь»). Они набрали 17 очков из 17 возможных.

Не забыли организаторы и про команды, которые уже завершили участие в турнире. Для них в Полевском многопрофильном техникуме был организован просмотр патриотических фильмов. Ребята с удовольствием смотрели за знакомым разворотом событий в фильмах «28 панфиловцев» и «В бой идут одни «старики».

Турнир затянулся на целый день, в командах чувствовалась усталость, но при этом эмоции от побед и от игры в целом перевешивали. И на закрытие турнира команды пришли с улыбками.

На финальный аккорд мероприятия – награждение победителей приехали председатель областной организации ГМПР Валерий Кусков и президент Федерации фиджитал-спорта Свердловской области Дмитрий Сиволов. Валерий Николаевич поздравил ребят с наступающими праздниками, пообещав, что проведение подобных турниров станет традицией областной организации ГМПР. Дмитрий Леонидович напомнил, что первые компьютерные

турниры в области прошли именно в Полевском и выразил благодарность областной организации профсоюза за поддержку подобных начинаний.

Дипломы за участие получили все команды, также дипломами и ценными призами были награждены команды и отдельные участники – победители в каждой из пяти дисциплин. А в итоговом зачете места распределились следующим образом. III место заняла команда «Металлургическая империя» (ППО АО «ПНТЗ» ГМПР). Серебро досталось «Горнякам» (ППО «Качканар-Ванадий»). Чемпионами первого профсоюзного фиджитал турнира стала команда «Синара на драйве» (ППО «Синарский трубный завод»). Причем Синара и Качканар набрали одинаковое количество очков, и первое место выяснялось уже согласно Положению.

На послетурнирной обратной связи команды благодарили организаторов за предоставленную возможность участия, предлагая в следующем году организовать подобный турнир, но уже с другими дисциплинами, например, футбольным турниром и игрой в «FIFA». А организаторы благодарили или ребят за участие, волю к победе и незабываемые эмоции.

По общему мнению, этот блин оказался не комом, фиджитал-спорт – очень интересное, перспективное и нужное направление, а значит, до новых встреч на таких турнирах.

Свердловская областная организация ГМПР благодарит ППО АО «Северский трубный завод», «Полевской многопрофильный техникум», компьютерный клуб «CYBER-VR» и центр по работе с молодежью «Феникс» за поддержку и деятельное участие в подготовке и организации турнира.

МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ!

СЕМЬ СВЕЧЕЙ ПАМЯТИ ЗАЖГЛИСЬ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Они стали главным символом автопробега «Мы помним, мы гордимся», организованного Свердловской областной организацией ГМПР

1200 километров, 7 городов присутствия ГМПР, 25 первичных профорганизаций, почти 500 участников акции, посвященной юбилею Великой Победы – вот краткий итог автопробега, прошедшего 12-14 мая в Свердловской области.

Стартовал автопробег в Екатеринбурге утром 12 мая. Первой остановкой стал Мемориал синарским трубникам, погибшим в Великой Отечественной войне в городе Каменске-Уральском. В акции приняли участие профактивисты четырех металлургических заводов города. Мероприятие открыл Валерий Кусков, председатель областной организации ГМПР. Со словами о вкладе каменцев в Победу и о жизни города в эпоху военного лихолетья выступили председатели первичных профсоюзных организаций Синарского трубного завода, КУМЗа, РУСАЛа – Каменск-Уральский, а также ветераны предприятий. Закончилось мероприятие торжественным возложением цветов к мемориалу, там же загорелась и первая Свеча памяти.

Вторым городом, в котором прошла акция, стал Богданович. В мероприятии приняли участие профактивисты с Богдановичского ОАО «Огнепоры», Сухоложского огнеупорного завода и новой первички АО «Сухоложское литье». Перед участниками выступили профсоюзные лидеры, Почетный гражданин Свердловской области и МО «Богданович», ветеран Великой Отечественной войны Энгельс Васильевич Головин, представители общественности. Участники мероприятия зажгли Свечу и возложили цветы к памятнику воинам, погибшим в годы войны.

13 мая автопробег первую остановку совершил в Первоуральске. Участники акции приняли активное участие в праздновании 91-й годовщины со дня основания Первоуральского новотрубного завода. У памятника Фёдору Александровичу Данилову, легендарному директору ПНТЗ, прошел торжественный митинг с участием руководства завода и профсоюза, ветеранов, молодёжи и работников предприятия. Открыли митинг управляющий директор завода Владимир Топоров, председатель обкома ГМПР Валерий Кусков, председатель профсоюзной организации ПНТЗ Сергей Ошурков и председатель совета ветеранов завода Валерий Трескин.

Затем участники автопробега провели митинг на мемориале героям-новотрубникам. В нем приняли участие профлидеры и активисты первичных профорганизаций металлургических предприятий Первоуральска, Ревды и Полевского. Перед собравшимися выступили Валерий Кусков, председатель областной органи-

зации ГМПР, Сергей Ошурков, председатель ППО АО «ПНТЗ» и Александр Боданин, представитель Федерации профсоюзов Свердловской области - участник СВО. Участники митинга в Первоуральске зажгли третью Свечу памяти.

Следующим пунктом остановки автопробега стал Нижний Тагил – площадь Боевой славы металлургов («ЕВРАЗ НТМК»). В памятном мероприятии приняли участие профлидеры и активисты ППО Нижнетагильского металлургического комбината и Высокогорского ГОКа. На митинге выступили Валерий Кусков, Владимир Радаев, депутат Законодательного Собрания Свердловской области - председатель ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК», и Александр Боданин. По сложившейся традиции участники мероприятия зажгли Свечу памяти и возложили цветы к мемориалу.

Еще одним пунктом автопробега «Мы помним, мы гордимся» 13 мая стала Кушва. Здесь собрались представители профактива первичек Кушвинского завода прокатных валков, Святогора и Качканарского ГОКа. Очень душевно, музыкально и победно прошла здесь профсоюзная акция - начиная от выноса знамен и песен военных лет - до зажжения традиционной Свечи памяти и трогательных стихов от детей. Красные гвоздики на памятнике «Тыл - фронту» стали торжественным финалом акции. Автопробег направился на север.

Утром 14 мая акция памяти «Мы помним, мы гордимся» прошла в Серове. Представители двух первичных профорганизаций металлургических предприятий города – Надеждинского металлургического завода и Серовского завода ферросплавов - пришли к мемориалу Воинам-металлургам, чтобы почтить память погибших в годы Великой Отечественной войны вместе с участниками автопробега областной организации профсоюза. И очередная Свеча памяти затеплилась возле обелиска.

Седьмая - и последняя - Свеча памяти зажглась в Краснотурьинске. Здесь прошло самое массовое мероприятие: более 80 представителей профактива «РУСАЛ-Краснотурьинск», «Богословское рудоуправление», «Севералбокситруда» и ПТЦ «ЯСА» приняли участие в акции Свердловской областной организации ГМПР. Молодежное крыло было представлено студентами Краснотурьинского промышленного колледжа. Кроме председателей первичек слово было предоставлено Герою Социалистического труда Юрию Попову.

Автопробег подошёл к концу, но можно быть уверенными, что эти майские встречи, эти огоньки Свечей памяти навсегда останутся в памяти коллег по ГМПР всей Свердловской области. Тем более в каждой первичке остался на вечное хранение флаг автопробега, подаренный в конце акции.



ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧКА?

МЭР ВСТРЕТИЛСЯ С ПРОФСОЮЗНЫМ АКТИВОМ

13 мая 2025 года на традиционном «Профсоюзном вторнике» первичной профорганизации ЕВРАЗ НТМК прошла встреча с главой Нижнего Тагила Владиславом Пинаевым. Это событие стало площадкой для откровенного диалога между представителями власти и профсоюзами. В формате «вопрос-ответ» участники обсудили актуальные проблемы города.

Одной из главных тем стала работа общественного транспорта и состояние дорог. Владислав Пинаев взял на личный контроль ситуацию с парковками у проходной «Южная», пообещав: «Заеду, посмотрю».

Представители коллективов также подняли вопросы о сроках открытия детской поликлиники на улице Карла Маркса и сложности записи к узким специалистам. Проблема с реконструкцией здания, которая требует особого подхода, уже обсуждается с Министерством здравоохранения Свердловской области.

Состояние дворов на Октябрьской, 22 и Гастелло, 12 вызывает нарекания. Владислав Пинаев отметил важность активности собственников в решении

этих вопросов. Проблема проседания дороги на путях на пересечении проспектов Ленина и Мира уже известна, и предприятие «Тагильский трамвай» работает над её решением.

Жители села Елизаветинское поблагодарили за внимание к их проблемам, особенно за открытие монумента участникам Великой Отечественной войны к 80-летию Победы. Они также попросили установить вышки для связи. Мэр сообщил, что этим вопросом уже занимаются провайдеры.

В конце встречи Владислав Пинаев напомнил о предстоящих выборах губернатора 14 сентября и призвал всех не забывать о важности общественного голосования за благоустройство города.



В ППО «КАЧКАНАР-ВАНАДИЙ» ИЗБРАЛИ НОВОГО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Такое решение приняла конференция первичной профорганизации.

29 апреля в здании администрации Качканара прошла внеочередная конференция ППО «Качканар-Ванадий». В ней участвовали делегаты всех подразделений комбината. Среди приглашённых были исполнительный директор ЕВРАЗ КГОК Дмитрий Рыбакин, депутат Законодательного Собрания Свердловской области Владимир Радаев и заместитель главы Качканарского округа Пётр Блинов. Председателем конференции избрали Владимира Георгиева.

Главный вопрос повестки — выборы председателя ППО. Владимир Помазкин, прежний председатель, решил уйти на заслуженный отдых. В своём докладе он подробно рассказал о работе профсоюзного комитета за период с августа 2021 по апрель 2025 года. Профлидер отметил структурные изменения, работу по всем направлениям деятельности — организационной, информационной, представительской и правозащитной. Также он рассказал о финансовой деятельности и охране труда.

В конце доклада Владимир Помазкин поблагодарил профсоюзный актив, членов профсоюза и социальных партнёров за сотрудничество. Затем выступил представитель ревизионной комиссии. Он сообщил, что все средства расходовались по назначению, и нарушений не было.

После этого слово взяли председатели цеховых комитетов ФОК, УГЖДТ и АТЦ. Они коротко доложили о проделанной работе и оценили её на «удов-



летворительно». Затем выступили председатели комиссии по работе с женщинами (Варюхина Л. В.) и молодёжной комиссии (Федоренко А. О.). Они также отметили хорошую работу профсоюза.

Следующим выступил Владимир Радаев, председатель ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК». Он поделился опытом работы на НТМК и дал несколько советов коллегам из Качканара. Профсоюзный депутат вручил Владимиру Помазину Почётный диплом Законодательного Собрания за защиту прав работников.

После докладов рабочих органов конференции обсудили вопрос об избрании председателя. Комиссия по подготовке конференции, ознакомившись с протоколами собраний, внесли предложение по утверждению канди-

датуры Сергея Курганова. Других кандидатов не было. Сергею Викторовичу предоставили слово.

Он рассказал о своём трудовом пути, начале работы электрослесарем на обогатительной фабрике, получении технического образования и работе в службе по ремонту подъёмных сооружений. В 2009 году Курганов стал мастером в ЦХХ, а через год — председателем профкома своего цеха. Он совмещал эту должность с работой мастера на протяжении 10 лет. В 2019 году Сергей Викторович получил высшее образование и перешёл в службу охраны труда ЦХХ. В 2020 году его перевели в службу охраны труда комбината, а позже он стал руководителем службы промышленной безопасности. В октябре 2024 года Курганов перешёл

в ППО «Качканар-Ванадий» на должность руководителя направления по разработке и контролю проектов в сфере труда.

Сергей Викторович озвучил свои цели и задачи для профсоюзной организации. Он отметил, что существующие источники информации — газета, группы в соцсетях и мессенджерах — не полностью удовлетворяют потребности членов профсоюза. Поэтому решено создать телеграм-канал с чат-ботом, где можно будет задать вопросы и подать предложения. Информация на канале будет доступна только для членов профсоюза.

Также новый лидер планирует активизировать работу с профгруппами, усилить аналитическую деятельность, правозащитную работу и охрану труда. Его программа действий включает 10 пунктов, охватывающих все аспекты деятельности первичной профорганизации.

Конференция завершилась единогласным избранием Сергея Курганова на пост председателя ППО «Качканар-Ванадий».

Исполнительный директор КГОКа Дмитрий Рыбакин выразил благодарность Владимиру Помазину за совместную работу, пожелал ему здоровья и всего наилучшего. Он также поздравил Сергея Курганова с назначением на ответственный пост и отметил важность дальнейшего сотрудничества.

В конце конференции профсоюзных активистов наградили почетными грамотами ППО «Качканар-Ванадий».

По материалам ППО «Качканар-Ванадий»

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧКА?

НОВЫЙ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР — НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Генеральный директор АО «Кировградский завод твердых сплавов» (КЗТС) Александр Пельц и председатель профсоюзной организации Екатерина Сыч подписали коллективный договор на 2025-2028 годы. Это результат слаженной работы профсоюза и администрации завода, направленной на укрепление предприятия и улучшение условий труда.

На мероприятии в конференц-зале КЗТС собрались 36 делегатов профсоюзных организаций структурных подразделений и руководство завода. В обсуждении участвовали члены комиссии по регулированию трудовых отношений, которые занимаются подготовкой и контролем выполнения коллективного договора.

В новом коллективном договоре сохранены все социальные льготы и гарантии, которые действовали ранее. Они предоставляются сверх законодательства и включают программы санаторно-курортного лечения для сотрудников и их детей, материальную поддержку в сложных жизненных ситуациях, компенсации за дорогостоящее лечение и ритуальные услуги, подготовку первоклассников к школе, бесплатное посещение заводского оздоровительного центра «Сплав» и многое другое.

На предприятии также действуют доставка автобусами, работает здравпункт и предлагается горячее питание в цехе, в подразделениях завода оборудованы комнаты приема пищи. Работникам предоставляется краткосрочный оплачиваемый отпуск в случае смерти близких родственников, призыва сына на военную службу, выписки жены с ребенком из роддома или поступления ребенка в первый класс.

Заместитель генерального директора Антон Пельц подвел итоги работы предприятия за 2022–2025 годы и рассказал о планах на будущее.

«За эти годы произошли значительные



изменения в структуре продукции, — отметил он. — Внешние политические условия повлияли на нас, но мы смогли адаптироваться. Полностью прекратился экспорт порошков за рубеж, однако российские компании успешно заменили эти контракты. Выпуск смесей и сплавов вырос на 4–5%. Резко изменилась номенклатура выпускаемой продукции, имеющей повышенный спрос. Производство сменных многогранных пластин и другого инструмента увеличилось на 50–60%, выпуск порошковой продукции, оксиды и карбиды, вырос до 50%. Планомерно идет незначительное снижение выпуска старой номенклатуры: волокна, стандартные наплавляемые пластины, хотя по средним цифрам сильного падения нет».

Основные направления развития предприятия включают глубокую модернизацию. Планируется перестроить цех по обработке твердых сплавов № 6 для выпуска современных сменных многогранных пластин и модернизировать металлургический цех № 1, который производит порошковую продукцию, составляющую не менее 30% прибыли компании. Также наметен рост объемов производства буровых коронок, резцов специального назначения, резцов для ремонта автомобиль-

ных дорог, резцов для горных работ и модернизация технологии механико-металлургического цеха № 8.

Координатор комиссии со стороны работодателя Екатерина Зарубина озвучила информацию по вопросам оплаты труда, компенсаций за работу в ночное время и условиях труда.

В новом коллективном договоре увеличено соотношение минимальной заработной платы к прожиточному минимуму: теперь для основных работников коэффициент составляет 1,9, для остальных — в 1,6. Доплата за работу в ночное время выросла до 80% от оклада, а за работу во вредных условиях труда — до 6-8% в зависимости от степени вредности.

В целях оказания помощи ученику (стажеру) в освоении профессии, ускорения процесса профессионального становления организовать и совершенствовать систему наставничества на предприятии в соответствии с Положением о наставничестве в АО «Кировградский завод твердых сплавов».

Екатерина Сыч, председатель профсоюзной организации, подчеркнула, что новый коллективный договор — это не просто документ, а признание важности каждого сотрудника и его вклада в общее

дело. Все социальные гарантии, которые были в предыдущем договоре, сохранены, а в некоторых аспектах улучшены.

Например, по письменному заявлению работника теперь можно получить дополнительный оплачиваемый отпуск в день регистрации брака, а с учетом мнения профкома и на организацию похорон близких.

Увеличены затраты на охрану труда до 118 млн. рублей.

За добросовестную работу, повышение производительности, улучшение качества продукции и активное участие в жизни коллектива работники будут получать благодарственные письма завода. Также расширились виды материальной поддержки: увеличилась сумма на ритуальные услуги, единовременная выплата при рождении ребенка выросла до 30 000 рублей, а труженики тыла и заслуженные ветераны завода будут получать ежегодные выплаты.

Для членов профсоюза предусмотрены дополнительные льготы, такие как материальная помощь на стоматологические и ортопедические услуги в размере 20 000 рублей, предусмотрено поощрение тех, кто активно участвует в решении задач, предусмотренных Уставом Горно-металлургического профсоюза России. Это касается подготовки и проведения мероприятий, а также юбилеев, праздников и выхода на пенсию.

Улучшены условия программы оздоровления сотрудников завода. Теперь лимит оплаты медицинских услуг составляет 42 000 рублей.

Все выступавшие оценили выполнение коллективного договора на «удовлетворительно». Делегаты единогласно приняли новый коллективный договор.

Екатерина СЫЧ,
председатель первичной
профорганизации АО «КЗТС»

ОДНА НА ВСЕХ

23 апреля в восьмой раз заводчане АО «ДИНУР» собрались на интеллектуальную игру. Посвятили её 80-летию Победы.

Двенадцать команд встретились в кафе «Динур», чтобы проверить знания об истории Великой Отечественной войны, узнать новое, пообщаться.

В год 80-летия Победы невозможно было обойти эту тему. Нельзя забывать о том, ради чего погибли 27 миллионов человек. Да, в ней нет никаких развлекательных элементов, но и особенно сложных вопросов — тоже. Раунды о полководцах, о городах-героях — то, что изучалось в школе.

Игра на «ДИНУРЕ» на тему Победы — первая среди первичных профорганизаций предприятий ГМПР, в пятницу с ней же еду в Ревду, — рассказал перед началом генератор заданий для знатоков, ведущий специалист Свердловской областной организации ГМПР Сергей Гудков.

Электрик механолитейного цеха Андрей Араптанов для участия в интеллектуальном сражении собрал семейную команду. Название «Красная жара», такие же оттенки в одежде и оригинальные бейджи: «защитный Андрей», «жгучая Галина», «огненная Ксения», «пламенная Наталья»...

В подобных играх родные с удовольствием участвуют — и мама с тётёй, и моя супруга, и жена брата, поэтому идея собрать команду у меня возникла давно, объяснил Андрей Александрович. — В Интеллектуалах «ДИНУРА» можно выставить

семейную сборную. Предложил — все сразу согласились. Пришли сегодня с отличным настроением.

Команду специалистов ИВЦ «Антивирус» можно назвать аксакалами викторины. Участвуют постоянно, но состав от игры к игре претерпевает небольшие изменения, вовлекают то одних коллег, то других. Ценят атмосферу, где большая заводская компания с азартом ищет ответы на вопросы, размышляет, вспоминает.

Шесть туров, где история войны освещена с разных сторон: известные песни и стихи, фото любимых актёров-фронтовиков, городов-героев, биографические факты о знаменитых маршалах Победы... Как всегда, где-то выручали знания, где-то — смекалка.

Ветеранский цех, как самый многочисленный, собрал три команды. Пока счётная комиссия подводила итоги, я спросила о впечатлениях от викторины заводчан старшего поколения, объединившихся под названием «Ветеран».

— Хорошая игра, говорит Ольга Крикова. — Нам эта тема близка, потому что отцы, деды воевали. Сложно было с фотографиями городов-героев, а вот маршалов мы знали.

— Победа — это святое, дополняет Галина Несмиянова. — В каждой семье были



фронтовики, и мы многое помним ещё из их рассказов о войне.

Спецприз от Свердловской областной организации ГМПР вручили команде Совета ветеранов «Дружные ребята». Под барабанную дробь бессменная ведущая игры, заместитель председателя заводской профсоюзной организации Любовь

Селиванова объявила лидеров. Победитель — сборная энергоцеха и заводоуправления «Эй, как вас там?!», на втором месте — команда механолитейного цеха «110 Г13 Л». «Антивирус» из информационно-вычислительного центра стал «бронзовым» призёром игры.

Екатерина ТОКАРЕВА.

НА ПУТИ К СВОЕЙ ПОБЕДЕ

Члены ГМПР средне-специальных учебных заведений боролись за звание лучших в спорте в честь 80-летия Великой Победы.



17 мая на площадках спортивного комплекса АО «Динур» (Первоуральск) под эгидой Свердловской областной организации ГМПР впервые прошла Спартакиада учащейся молодежи средне-специальных учебных заведений, посвященная 80-летию Великой Победы. На параде открытия Спартакиады с приветственными словами выступили заместитель председателя Свердловской областной организации ГМПР Николай Алексеев и заместитель председателя первичной профсоюзной организации «Динур» Любовь Селиванова.

В течение одного дня спортсмены соревновались по пяти видам спорта: легкая атлетика, баскетбол 3х3, пулевая стрельба, плавание и настольный теннис. В соревнованиях приняли участие 80 учащихся из четырех первичных профсоюзных организаций средне-специальных учебных заведений, входящих в состав Свердловской областной организации ГМПР: Каменск-Уральский политехнический колледж («КУПК»), Уральский государственный колледж имени И.И. Ползунова («УГК им. И.И. Ползунова»), Ревдинский многопрофильный техникум («РМТ») и Первоуральский метал-

лургический колледж («ПМК»).

Соревнования по плаванию прошли первыми. Все участники соревновались в личных заплывах на дистанции 50 метров, а затем – в командной эстафете. На верхнюю строчку в таблице результатов вырвалась команда пловцов из «РМТ». За второе место ожесточенно боролись пловцы из «ПМК» и «УГК им. И.И. Ползунова», где первоуральские пловцы оказались чуть быстрее и заняли второе место. На третьем месте оказались спортсмены «УГК им. И.И. Ползунова».

В это время в павильоне СК «Динур» проходили соревнования по пулевой стрельбе. Спортсмены стоя с упора делали по 10 выстрелов. Самыми меткими оказались спортсмены «РМТ», на втором месте команда «УГК им. И.И. Ползунова», а замкнула тройку лидеров команда «ПМК».

На стадионе СК «Динур» проходили соревнования по легкой атлетике, в которых спортсмены сначала соревновались в личных забегах на дистанциях 100, 200 и 400 метров, а затем бежали командную эстафету. Первое место заняла команда «ПМК». Второе место у «РМТ», третье призовое место заняли спортсмены «КУПК».

Соревнования по настольному теннису, проходившие в ФОК «Ди-

нур», оказались продолжительными. В результате упорной борьбы победу одержали спортсмены «РМТ». На втором месте – «КУПК», на третьем – теннисисты «УГК им. И.И. Ползунова».

Самая напряженная и продолжительная борьба развернулась на баскетбольной площадке. Все команды играли по круговой системе – каждый с каждым. Победителями стали баскетболисты «КУПК», на втором месте спортсмены «ПМК», а тройку призеров замкнула команда «РМТ».

В результате Спартакиады учащихся молодежи средне-специальных учебных заведений, студенты «Ревдинского многопрофильного техникума», набрав 8 командных очков, стали победителями соревнований! Команда «Первоуральский металлургический колледж», набрав 12 очков, заняла второе место. Замкнули тройку призеров спортсмены «Каменск-Уральского политехнического колледжа». На четвертом ме-



сте, с небольшим отставанием от тройки призеров, оказались студенты «УГК им. И.И. Ползунова».

Свердловская областная организация ГМПР и все участники соревнований выражают искреннюю благодарность всем сотрудникам, судьям и тренерам спортивного комплекса, на базе которого проводились соревнования, за оказанный прием и создание условий, способствующих высоким результатам спортсменов. Проведение массовых спортивных мероприятий на таком высоком профессиональном и организационном уровне способствует пропаганде здорового образа жизни и улучшению здоровья трудящихся. Это было замечательный спортивный профсоюзный праздник для учащихся средне-специальных заведений!

Поздравляем призеров и победителей и желаем дальнейших спортивных успехов!

